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Lyssnande och stönande från NMK:

Tommy Öster, Staffan Boström
Miljöforum 2012-11-27 i Handen
Vid vårt besök på det miljöforum som SMBF ordnat i Handen framkom några nyheter.
Efter 2014 (= till höstupptagningen 2015) får ingen bottentvätt på bottenmålade båtar ske utan rening. D.v.s. en spolplatta i betong med steg 2-rening, måste användas. 
Dessutom inträder 2015-04-01 förbud mot toalettavfall  i hav ,sjöar och inre vattendrag . Förbudet omfattar svenskt sjöterritorium i sin helhet och gäller alla fritidsbåtar förutom de som är K-märkta. Med toalettavfall menas allt utsläpp av avloppsvatten och annat avfall från varje toalett eller urinoar.

Förbudet gäller därmed endast båtar med installerad toalett och inte tömning av toalettavfall från hink, potta eller liknande. (Potta-potti räknas som installerad toalett )

Vidare får inte avgift tas ut för den tillhandahållna tjänsten i fritidsbåthamnar. Den som har en mottagnings-anläggning men inte definieras som fritidsbåthamn har rätt att ta ut en avgift för avfallsmottagningen. En sådan anläggning kan vara en bensinmack , kiosk eller något liknande företag.

Ungefärlig kostnad för en spolplatta:

Investeringskostnader: 

Bygglov 
20 000:-  

Anläggning 
300 000:- till 500 000:-

Summa

320 000:- - 520 000:-

Årliga kostnader: 

Provtagning
6h x 580:- = 3480:-





Analys

7 000:-





Skötsel

10 000:-





Deponi

4 000:-




Summa

24 000:-

Ungefärliga kostnader för toatömning:

Investeringskostnad: 

Bygglov

20 000:-





Anläggning
200 000:- - 400 000:-





Summa

220 000:- - 420 000:-

Årliga kostnader

Deponi

20 000:-
Ny miljöinspektion årligen:
Hamnen
1620:-

(oavsett spolplatta eller ej)
Varvet

2430:-

Till uppförandet kan man få s.k. LOVA-bidrag till max 50% av kostnaden. LOVA-bidraget är indraget 2013 och ingen vet om det återkommer. Vid miljöföreläggande (= anmärkning från SMOHF) återtas/nekas alltid LOVA-bidrag. Hittills har LOVA betalt ut 64 miljoner i bidrag.
Kommentar:

Ungefär 15% av bottenfärgen släpps ut vid hösttvätt av botten, resten släpps ut när båten ligger i sjön.
Av de 880 tusen båtar som finns i Sverige är 500 tusen större än eka. Av dessa har 60 tusen toa som kan tömmas i sön.
Nu har miljönissarna gett sig på delar som ger minimalt resultat till maximal kostnad. Varför inte angripa bottenfärgstillverkarna för att få fram bättre färger. En minskning av färgutsläppen med 15% när båten är i sjön skulle minska totalutsläppen med samma dignitet som spolplattorna. Om staten hade lagt LOVA-pengarna för spolplattorna på färgforskning, så skulle problemet troligen vara löst.
Hur mycket av de gödande föroreningarna i vattendragen försvinner med toatömningslagen?

Detta liknar lagen om alkoholnivån på sjön. Man anser där att det är jämförligt att framföra en båt på fjärden med bilkörning på motorväg eller högtrafikerad statsgata. Dessutom leder eventuellt gränsöverskriden alkoholmängd till indraget bilkörkort, men du kan åka ut med båten nästa dag. 

Alla dessa floskler har SBU varit med om, utan debatt eller ramaskri, för att förhindra eländet. Man t.o.m. gör jublande reportage om spolplattor och toatömningsanläggningar i sitt husorgan
Förslag till åtgärder för NMK:

Toatömning:

Vi får återgå till potta/hink i våra båtar eller använda kommunens nya anläggning, när den blivit inkopplad.
Bottentvätt:

Vi har hyresrätt kvar till varvet på 8 år och tillfälligt bygglov som går ut 2016 och sedan skall förlängas max 5 år. Varför byggande av spolplatta känns oansvarigt. Skulle mot förmodan markägaren anlägga en spolplatta så kommer vår årshyra att öka drastiskt. Utslaget på 8 år skulle det bli 64-90 tusen/år vilket ger en årshyra på 100-110:-/m2. Dessutom riskerar vi böter vid fel på reningen.
Vi föreslår: 

1) Att NMK förbjuder båttentvätt av bottenmålade båtar på Varvet f.o.m. 2015-07-01. Kostnad: 1 skylt vid varvet och stadgeändring. Då får båtägarna antingen hyra in sig på andra spolplattor innan uppläggning (t.ex. Vik In Marina) eller avstå bottenmålning och nyttja kommunens bottentvätt i gästhamnen under säsongen.
2) Att vi kontaktar andra klubbar för orientering om åtgärder. Vad gör NSS?

SBU:

Vi tycker att NMK skall överväga om vi skall fortsatt vara med i SMBF / SBU.

Länk till lagtexten:

Båtbottentvätt av fritidsbåtar - Så används våra vatten - Havs- och vattenmyndigheten
Nytt Miljöforum kommer våren 2013.
Tommy Öster (ordförande)



Staffan Boström (kassör)
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