Nynäshamns Motorbåtsklubb

Extra Styrelsemöte 2013-10-06  i NSS klubbhus.                             Möte nr 8/13
Närvarande:
Tommy Öster, Rolf Lindqvist, Ulf Hägnevik, Mats Ljungberg, Roger Persson, Stefan Persson, Anders Björkqvist, Robert Johansson och Jack Eriksson
1. Ordföranden förklarade mötet öppnat.

2. Dagordningen fastställdes.
Detta extra insatta möte är avsett att göra en anbudsutvärdering och därefter godkänna ett av de anbud som har inkommit till NMK avseende justering/modifiering utav flytbrygga på Herrö. Till styrelsens hjälp för att granska dessa olika lösningar har Ola Ericsson och Mats Odenstig kontaktas för att närvara på detta möte och med sin sakkunskap kunna guida styrelsen till rätt beslut.
Bakgrund:

Under sommaren 2013 brast minst 2st kättingar mellan brygga och brygg sten. Bryggan fick ett V-format utseende. Styrelsen har genom Rolf Lindqvist som fick uppdraget att skicka ut en anbudsinfordran till olika valda entreprenader för iordningställande och säkerställande av bryggan.
Tillfrågade entreprenörer var följande:

· Tony Jacobsson, 
Dykudden

Ej svar
· Landfjärden


Ej svar
· Bryggkompaniet


Ja, inlämnat

· Sjöteknik


Avböjde

· Erngrens, Muskö


Ja, inlämnat

Styrelsen kunde vid genomgången utav de olika anbuden konstatera att den valda lösningen för Bryggkompaniet alternativt Erngrens är olika utformade. Ola och Mats fick kommentera skillnaden för de olika förslagen, genomgång av förankringsplan. 

Infästning:

Det är skillnad på infästningar, möjligen starkare med bryggkompaniets lösning. Nackdelen är att infästning kan komma närmare ytan. Båda konstruktionerna kan fungera lika bra.
Sten:

Sten är på 1ton för bryggkompaniet medans Erngrens har 3ton tunga sten. Således mera vikter på Erngrens lösning, men båda koncepten fungerar lika bra.
Tross/kätting:

Bryggkompaniet har valt kätting i sin offert, däremot har Erngrens valt tross.

Mats och Ola anser att tross är ett bättre alternativ.

Garantier:

Avseende garanti så lämnar Bryggkompaniet 2år (men ej mot is i rörelse), Erngrens lämnar däremot 6 års garanti.

Pris/Färdigtidpunkt:

Bryggkompaniet har offererat ett pris på 73 tkr inkl. moms och Erngrens har offererat ett pris på 155 tkr inkl. moms.
Båda kan se till att färdigställa projektet till 30/11.
Styrelsen diskuterade igenom dessa förslag efter genonomgången och gick sedan till votering där röstning ägde rum. 4st röstade för Erngrens förslag, och 1st röstade för Bryggkompaniet.

Således så förordar styrelsen Erngrens lösning på åtgärd av bryggan.

Ett Tilldelningsbeslut där det framgår vad vi kommit fram till vid vår Anbudsutvärdering kommer att skickas till båda anbudsinlämnare. Erngren Båtvarv kommer dessutom att få en Beställningsskrivelse på uppdraget. Beställning av uppdraget dateras 9 oktober, Rolf gör i ordning dokumenten som sedan skickas till Tommy för underskrift och utskick.

Roger Persson är kontaktperson under uppdragets genomförande.

Garanti/Besiktningsunderlag skrivs under vid slutbesiktningen.


Tommy Öster


Jack Eriksson

Ordförande


Sekreterare
