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Styrelsen har under året haft 9 st protokollförda möten. Medlemsantalet är för närvarande 195 personer. Under året har 5 medlemmar tillkommit, 11 medlemmar har begärts urträde, och 0 medlemmar har uteslutits.
Det har hållits  3st arbetsdagar under året fördelat med 2st på Herrö och 1st på Varvet. Totalt 38st aktiva medlemmar inkl. styrelsen har under året fullgjort sin arbetsplikt.

Även i år så har festkommitten arrangerat en grillfest på Herrö i början på Juli samt en kräftskiva i Augusti. De blev båda mycket lyckade och uppskattade tillställningar, med en bra uppslutning av medlemmar.

Beställning gjordes under hösten avseende en entreprenad på nya förtöjningar till flytbryggan på Herrö. Arbetet skall vara genomfört och klart till sista november.

Det nya varvet vid Hammarhagen går nu in på sitt tredje år och alla platser är uthyrda för denna säsong. Vatten och El är framdraget inom området. Toalett är införskaffad och står placerad bredvid lilla huset.

Styrelsen tackar för förtroendet och ställer sina platser till förfogande.
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